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розуміти традиції та соціокультурні цінності українського народу, бут 
спадкоємцем і продовжувачем національних трудових традицій.

На сучасному етапі суспільного розвитку В. О. Сухомлинськи 
підтримуючи народні традиції в області виховання, бачив у пря 
невичерпне джерело виховання всебічно розвиненої особистості. А; 
мета трудового виховання полягає в створенні умов для розвитку ■ 
самореалізації особистості, її професійного самовизначень 
самовираження і самоствердження як громадянина України, здатног 
ефективно працювати, зміцнювати суверенну незалежну державу.
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1. Сухомлинський В. О. Батьківська педагогіка /■ 

В. О. Сухомлинський. -  Київ : Рад. шк., 1978. -  350с.
2. Сухомлинський В. О. Вибрані твори : в 5 т. / В. О. Сухомлинський.; 

— Київ : Рад. шк., 1976. -  Т. 3. -  1976. -  670 с.
3. Сухомлинский В. А. Сердце отдаю детям. Рождение гражданина. 

Письма к сьіну / В. А. Сухомлинский. -  Изд. 2-е. -  Киев : Рад. шк., 1987. 
544 с.

Людмила ІЩ ЕНКО
м. Умань
Іізкгаї 18@§таі1.сот

Ф О РМ У ВА Н Н Я  Т В О РЧ О Ї ІН Д И ВІД У А Л ЬН О С ТІ ДИ ТИ Н И  
ДО Ш К ІЛ ЬН О ГО  В ІК У  В О С ВІТН ЬО -ВИ Х О ВН ІЙ  С И С ТЕМ І 

ВА С И Л Я  С У Х О М Л И Н С ЬК О ГО
Суспільству сьогодні вкрай потрібні люди, які творчо мислять. То~ 

формування освіченої, творчої особистості є одним з першочергових завд- 
модернізації освіти в Україні. Орієнтація гуманістичної педагогіки 
людину актуалізує вимогу всебічного вивчення потенційних здібностей 
суб’єктних проявів дітей, пошук педагогічних засобів, що забезпечую 
становлення їхньої творчої індивідуальності.

Творчість пов’язана з такими особистісними характеристиками, 
активність та ініціатива, адже активність характеризує діяльний с 
особистості. Учені відзначають істотний зв’язок і взаємозумовленіс 
творчості та творчої активності, залежність цих двох компонент 
продуктивної діяльності від різних проявів психічної активності суб’єі 
Творча активність як особистісна категорія визначається внутрішні
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' психічними особливостями суб’єкта, що відбиваються в його своєрідному 
» ставленні до навколишнього.
ь Науковці зазначають, що тільки творча особистість може здійснювати 
; творчу діяльність, результатом якої може бути створення матеріальних 

цінностей і творів мистецтва, відкриття в науці тощо. Водночас учені 
І підкреслюють залежність творчого процесу не тільки від характеру 
І ставлення людини до об’єкта діяльності та тільки від комплексу її 
 ̂ особливостей, а ще й від об’єктивних умов дійсності. Відтак, сам процес 

г творчості теж впливає на особистість, стимулює її творчу активність.
В. Сухомлинський об’єктивно і високо оцінював значення дитячої 

творчості для розвитку особистості дитини, формування її естетичних, 
інтелектуальних, духовних можливостей. Педагогом було створено 

І  новаторську методику підтримки індивідуальної своєрідності дитини, 
|  основою якої стала опора на емоційні переживання дитини як необхідну 
|  умову розвитку її творчих здібностей. Він підкреслював важливість

[розвитку індивідуальної своєрідності особистості дитини. Сам термін 
«виховання» В. Сухомлинський розглядав саме з цих позицій. Виховання, на 
його думку, це насамперед -  людинознавство. Без знання дитини -  її 
л розумового розвитку, мислення, інтересів, захоплень, здібностей, задатків, 
й ішхилів -  немає виховання [2,432].

[  В умовах сьогодення, проблема актуалізації творчих можливостей у
|  дітей дошкільного віку, розвитку креативної особистості, обдарованості
■' набуває особливої актуальності і стає найважливішим напрямком
* емпіричних пошуків і науково-теоретичних досліджень. Її активно * ,
 ̂ розробляють провідні учені країн світового співтовариства (Ф. Баррон,

Дж. Гилфорд, Дж. Гордон, Г. Лозанов, К. Роджерс, А.Ротенберг, К. Тейлор,
; Р. Торренс, В. Франка та ін.).
- Пошуку шляхів формування та розвитку індивідуальності, можливостей 

прояву її унікальних властивостей, індивідуальних стилів діяльності, 
іпдивідуально-диференційованої взаємодії з дітьми присвячено низку 
спеціальних дисертаційних досліджень (Н. Баглаєва, С. Бубка, 
В Галузинський, І. Дичківська, О. Дяченко, Я. Ковальчук, В. Кузьменко, 
О. Кульчицька О. Моляко, В. Мерлін, С. Сисоєца, І. Унт та ін.).

Креативне мовлення має велике значення для розвитку дитини і 
* формування життєво-необхідних навичок і вмінь у підготовці її до 

майбутнього життя. Зміст і значення мовленнєвої творчості полягає в тому.



що вона дозволяє дошкільнику перетнути межу в розвитку творчої уяви, я 
дає на все життя нове спрямування фантазії. Креативне мовлення дозвол 
малюку ввійти в барвистий і неповторний світ емоцій, осягнути перші йо 
сходинки. Під його впливом розширюється творчий потенціал дитини, 
творчі здібності.

Створюючи нові розповіді, казки, оповідання, складаючи коротень 
віршики і розігруючи певні театральні ролі, дитина входить у св 
прекрасної фантастичної дійсності. Вона вчиться бути самостійно" 
чутливою до проблем інших, а також неповторною і оригінальною у сво

і
вчинках і діях. Креативне мовлення стає засобом самовираження 
самореалізації особистості дошкільника.

Словесну творчість, В. Сухомлинський визначає, як діяльність, 
виникає під впливом художнього слова і сприймання довкілля, і пов’язан" 
самостійним складанням дітьми оповідань (зв’язаних текстів): каз 
розповіді, вірші, висловлювання. Дитина, на його думку, за рідкісн 
винятком, не може самостійно скласти твір, який відповідав би висо* 
художнім вимогам і міг бути оціненим як твір мистецтва. Дітей, які вж; 
дитинстві визначились як художники слова, одиниці. Але таких результат' 
за словами вченого, ніхто від дитини і не чекає. Водночас досвід робо 
педагога засвідчив, що діти шестирічного віку в умовах цілеспрямовано 
навчання діти здатні складати казки, оповідання, що характеризують 
певною завершеністю, мають чітку структуру, різні типи зв’язку 
реченнями, образні, виразні, граматично правильно побудов- 
висловлювання [2, 176].

Дитина не може творити, підкреслює автор, перебуваючи осторо 
вона завжди всередині свого творіння, водночас у кожному її елементі, 
кожному герої та в усіх разом. Прояв творчості в мовленні, засобами мо 
допомагає дитині виразити свій внутрішній світ, полегшує соціаль 
адаптацію дитини, збагачує її емоційно-чуттєвий досвід, формує відчу 
духовної гармонії.

ЇСазці як засобу розвитку творчої індивідуальності дитини нада 
особливого значення В. Сухомлинський. Так, він акцентував увагу педаго 
на використанні казки як засобу розвитку творчого мовлення. За йо 
словами, казка -  це активна естетична творчість, що захоплює всі сфе 
духовного життя дитини -  її розум, почуття, уяву, волю. Без казки -  жи: 
яскравої, що оволоділа свідомістю і почуттями дитини, неможливо уяв-



дитячого мислення і мови. Казка -  це духовне багатство народної культури, 
пізнаючи яке, дитина пізнає серцем життя народу. Створення казок, за 
автором, -  це один з найцікавіших для дітей видів поетичної творчості. 
Водночас це важливий засіб розумового розвитку. Якби не творчість, не 
складання казок, мовлення багатьох дітей було б плутаним, а мислення -  
хаотичним. Саме казка, на його думку, задовольняє жадобу дитячого 
пізнання, інтерес до навколишнього. Чарівний і дивовижний, веселий і 
життєстверджуючий світ казок входить у душу кожної людини з дитинства, 
засіваючи її першими зернами добра, краси і справедливості [2, 178-190].

Казка, вводячи дошкільника у світ фантазії, пробуджує їх до активної 
діяльності. Спочатку до співтворчості, а у щасливому випадку -  до 
творчості. Дитина через емоції і почуття, викликані казкою, сприймає 
колорит народності в передачі казкового образу, красу рідної мови.

Відтак, розуміння педагогом сутності особливостей розвитку та 
формування творчої індивідуальності, важливості дошкільного періоду для 
становлення дитини як індивідуальності, вміння синтезувати педагогічні й 
психологічні знання, вчасно виявляти творчі нахили і здібності, 
використання доцільних форм і методів роботи з дітьми, розглядається як 
важлива складова професійної підготовки майбутніх вихователів до 
здійснення педагогічної майстерності, а важливим засобом формування 
творчої індивідуальності підходу є забезпечення компетентності педагогів у 
зазначеному напрямі.
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ВА С И Л Я  СУХО М ЛИ Н СЬК О ГО
На рубежі ХХ-ХХІ століть світова цивілізація змінюється 

прискореними .темпами, що викликано формуванням постіндустріального 
суспільства, поширенням процесів глобалізації та інформаційних
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